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Isolamento de Vibracoes
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Isolamento de vibracdes
12 caso: Excitacao sobre base rigida



Isolamento de vibracoes
12 caso: Excitacao sobre base rigida

p(?) = p, sinwt

v(?)

forca de inércia

forca de amortecimento

, po = icopexp[i(or-6)]

p(D) = exp(iw6)
forga excitadora

&
fip==-m@*pexpli(@t - 9))

> Re

fsp= kpexp[i(@1 - 0)]

forca elastica




Isolamento de vibracoes
12 caso: Excitacao sobre base rigida

Resposta no regime permanente:  x,(t) = %D sin(ot — 6)

p(t) = p, sinwt
Forcaeldstica:  f£.(t) = k- x(t) = p,D sin(ot — )

v(?)

Forca de amortecimento:

fo(t) =c-x(t) = 2§ - -po - D cos(wt —0)

Forga total: 7 — 75 + fD = \/fsz(t) + f2(t)

= fnax = PoDy/1 + (2£B)?




Isolamento de vibracoes
12 caso: Excitacao sobre base rigida

7

Transmissibilidade: TR = max— p J1+ (2EB)2 J po= forca aplicada caso o corpo
Po (massa) estivesse fixo a base

E=0

W= A= n|=

[ Isolamento: [E =1 —TR J

\

amortecimento pequeno:

TR =

1
(B2 -1

-2
>B>V2=k< M& " (molas macias)
-2




Isolamento de vibracoes
29 caso: Excitacao pela base

Structure

Transmission
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Isolamento de vibracoes
29 caso: Excitacao pela base

xe(t) = x5(t) + 2% (2)

!

m

x, = deslocamento relativo
x; = deslocamento do solo
x; = deslocamento total (ref. inercial)

mi;+cx,+kx.=0

mi; +c(x, —x5) +k(x—x5) =0




Isolamento de vibracoes

29 caso: Excitacao pela base

2 o N N
= m X + (kg — Xg) +h (xg —x5) =0 Solucdo da Vibracdo Forcada

em regime permanente:

mi; + cxy + kxy = cxg + kxg

x:(t) = £ D sen(wt —0) =

mi; + cxy + kxy = cwxy cos wt + kxg sen wt e

= xo\/(cﬁ)z + k2 sen(wt — a) x:(t) = kxoy 1 -Ik_ ()" D sen(wt — 6)
= kxO\/l + (2¢B)? sen(wt — a) max
N . y = ;0 = Dy1 + (2¢p)?
Po




Isolamento de vibracoes
29 caso: Excitacao pela base

xe(t) = x5(t) + x,-(0)

!

xo = deslocamento do corpo (massa)
se ele estivesse fixo ao solo

desloc total maximo  x/***

~ amplitude desloc base  x,

= D1+ (2£B)?




Isolamento de vibracoes
Transmissibilidade

W= A= n|—

TR = DyJ1 + (2¢B)?

1 V2

Frequency ratio, 8




Isolamento de vibracoes
Deslocamentos maximos

Effective velocity levels for operation of different machines
(according to [VDI 2056)J)

Ref.: Vibration Problems in Structures — Practical Guidelines, 1995,
Bachmann, H. (Editor).
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Isolamento de vibracoes

Suportes isoladores

TRANSMISSIBILITY
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Performance data will vary with loads

Max. Load @ &0 psi

Vertical Natural Frequency 1.5 Hz

|solation Efficiency @ 5 Hz
|solation Efficiency @ 10 Hz

Horizontal Natural
Frequency

|solation Efficiency @ 5 Hz
|solation Efficiency @ 10 Hz

89%
97 %

2.1 Hz

78%
94%



